

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIII

ALMERIA Domingo 10 de Enero de 1.932

Número 24.537

LA CRISIS OBRERA

Al hablar el Gobernador civil con los periodistas, dijoles que según noticias, la crisis obrera se acentúa notablemente en nuestra provincia, a causa de paralizarse muchas obras y a no emprenderse nuevas por los particulares y las empresas. El señor Alas Argüelles al mostrarse preocupado por esta crisis que se viene padeciendo en Almería, demuestra un interés muy digno de agradecer. Y es más de estimar porque aquí, desgraciadamente, son pocas las autoridades y entidades que ponen su atención en la triste situación en que se encuentra nuestro proletariado, pues si bien algunos sectores de él duplicaren sus sueldos, la inmensa mayoría está condenada a la miseria, sin encontrar ocupación alguna.

Las causas de esta falta de trabajo son bien conocidas. De una parte las sequías que hacen infructífera la labor de los agricultores, que unido a las malas ventas que se han obtenido de las uvas en la ya pasada campaña de exportación, hacen que todos los almerienses se encuentren en un plan de economías bien justificado que hace suspender toda iniciativa. De otro, esa desconfianza que reina, desde que entró a regir el nuevo régimen, que lo mismo hace restringir toda clase de gastos, temiendo que la riqueza urbana a fuerza de nuevos impuestos municipales de un lado, y de otro el que el Estado alze las contribuciones se ve seriamente amenazada, lo mismo que está la rústica con la revisión de contratos y la reforma agraria. En esta situación bien crítica no es posible esperar que el dinero circule con mayor profusión y que nadie se atreva a emprender trabajos y negocios. Y si a esto queremos añadir, las huelgas, los motivos sangrientos, se completará el cuadro por el cual en vez de ir mejorándose la crisis va cada día en aumento.

Y si el Estado, por otra parte, no puede acudir con grandes liberalidades, esa forma de proporcionar trabajo al proletariado porque el estado de la Hacienda pública no lo permite, no vemos francamente la forma de salir o dar solución al problema actual. ¿Cómo conjurar ese paro general forzoso? Precisamente en estos

momentos que podemos concebir de grandes dificultades, es cuando las gentes debieran gastar más, las restricciones vienen por el contrario a complicar la situación. Se han elevado mucho los jornales, los sueldos, pero ello ha influido mucho, poderosamente para esas mismas economías. El que antes, bien en el campo, bien en la ciudad, daba ocupación a dos o tres hombres, tiene que reducir el número a su mínima expresión. En todas las clases sociales se advierten estas economías y hacen aumentar los parados, porque van escaseando los medios de vida.

Por lo que respecta a nosotros, tenemos esperanzas de que se acometan trabajos. Tenemos una serie de proyectos, que aun no llegan a ser realidad. Se espera que se apruebe por el Consejo de Obras públicas el Puerto pequeño y como es consiguiente se anuncie la subasta de obras. De un momento a otro se cree que llegarán las órdenes para que comiencen los trabajos en la carretera de ronda o unión de las de levante y poniente. En cuanto se apruebe el plan de obras hidráulicas, puesto que en él se ha incluido, se podrá trabajar en la desecación de la Solana del Fondón. Se ha elevado un plan general de esas mismas obras hidráulicas, que abarcan toda la provincia, que es de esperar no se quede estacionado, como a otros proyectos de la misma índole les sucedió. Pero todo está, como decimos, en proyecto, y si nuestras voces no llegan al Gobierno, para que se aligeren en muchos de esos proyectos las tramitaciones reglamentarias, el conflicto de los parados llegará a revestir alarmantes caracteres.

Nos consta que el Gobernador civil, señor Alas Argüelles, se ocupa de informar al Gobierno de nuestras necesidades. Pero, no basta ello, son todas las demás autoridades, todos los que debemos exponer este conflicto de la falta de trabajo, porque de otra forma cada vez se aumentará.

**El presente número
consta de diez páginas**

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

10 de enero de 1.887

Se recibieron noticias de haber sido muerto por la Guardia civil, en Vélez Málaga, el célebre bandido «Francisco Antonio», el que en unión del también bandido «Melgares», tenían en constante alarma a la mayor parte de Andalucía.

—La Liga de Contribuyentes

dirigió una exposición al Gobierno, solicitando para Almería el libre cultivo del tabaco y el establecimiento de una Granja y Campo de Experiencias Agrícolas.

—Fue trasladado a Logroño, con el mismo cargo, el Gobernador civil de nuestra provincia don Ricardo Ayuso y nombrado en su lugar don Antonio Dieffabrune.

—Fallecieron: el popular almeriense don José Baeza y don Miguel Soria, padre éste de don José, don Rafael, don Manuel y don Francisco Soria Puertas.

Las gestas heroicas castellanas contadas a los niños por Angel Cruz Rueda

II

He dejado correr la pluma en aras de un sentimiento exaltado de patriótica irritación, olvidándome un tanto del precioso librito que escribí pensando en los niños españoles, ese otro niño grande llamado Cruz Rueda.

El distinguido profesor cuenta a los pequeños en adecuado y castizo lenguaje, a veces saturado de poesía, las andanzas del último Rey goda, que perdió la corona y la vida en la famosa batalla del Lago de la Junda.

Leyéndole he rememorado aquellos bellísimos versos del que llamó Menéndez Pelayo el Horacio español cuando con verbo encendido y ritmo insuperable hace hablar al Tajo, reprochando a don Rodrigo sus devaneos con Fierinda y poniendo ante sus ojos la visión espeluznante del temido desastre que abrió a la morisma las puertas de la patria.

¡Ay cuanto de fatiga!
¡Ay cuanto de dolor está presente
Al que viste loriga
Al infante valiente
A hombres y a caballos juntamente!

¡Y tu, Batís divino
De sangre ajena y propia manci-
llado
Darás al mar vecino
¡Cuanto yelmo quebrado!
¡Cuanto cuerpo de nobles destrozado!

Les habla después con perfecto conocimiento de las leyendas y de los hechos de Bernardo de Carpio y la reta de Roncesvalles, de los Siete Infantes de Lara, del glorioso libertador de Castilla, conde Fernán González, y por último de las altas preezas militares y ejemplar conducta cívica de aquel hombre extraordinario a quien sus propios enemigos los árabes

llamaron «Cid», que significa señor.

El Director del Instituto de Cebra no repite las palabras de nuestro Costa «que pedía echar doble llave al sepulcro del conquistador de Valencia para que no volviera a cabalgar».

¡Quién pudiera resucitarlo y darle armas para que cerrara briosamente contra ciertos hermanos bastardos nuestros que pagan la legitimación que les dimos, negando la lengua y maldiciendo de la casta!

Cosas veredas el Cid
que farán fabiar las piedras.

Y si él no las ve, con harto dolor las presenciaremos quienes, como este humilde publicista, hemos gastado la salud y roto muchas plumas peleando por la unidad espiritual de España, puesta hoy en peligro por la cecidad cartaginesa de provincias ingratas.

El libro se lee con interés y a ratos con emoción. Instruye deleitando a los niños y a los hombres, que quieran o no llevar también sus gestas en el alma.

El señor Cruz Rueda, como su maestro el insigne y españolísimo Menéndez Pidal, es un erudito con entrañas de lirico y sabe dar vida a los viejos romances, haciéndoles cantar himnos de gloria.

Su documentación histórica re nutre de los manantiales, no de los regatos como la de tantos pedantuelos con insular de investigadores y ribetes de historiográficos, que repiten cual ecos lo que los grandes críticos a costa de imprevistos trabajos descubrieron.

Los Menses, las Costas, los Pérez Pujol, los Hinojosa y Menéndez Pidal, se cuentan por los dedos de las manos entre el formidable ejército de los almacenistas de sucesos y aprovechados urdidores de epitomas, en que lo que

más vale es el papel donde se imprimieron.

El librito de Cruz Rueda nos descubre un tanto la pintoresca traza de aquella Edad Media que mi maestro Sánchez Román llamaba de la «variedad anárquica».

¡Edad toda lo férrea y absurda que quieren los pensadores laicos de hogaño! Edad de las grandes antítesis, donde se rinde culto a la guerra, después de haber cantado a Dios y al Arte, que representan la belleza y la paz y donde al lado de horribles extravíos y represalias sangrientas se advierte una fe extraviada pero robusta, un vigor temerario para las empresas todas y una devoción casi idolátrica al sentimiento del amor, fuerza divina, que según el poeta florentino, mueve al sol y a las estrellas.

PASCUAL SANTACRUZ

HIPERTENSION

Baja la tensión rápidamente con el **Agua de CORCONTE**. Ensaye sin vacilar, tomando una botella diaria en ayunas y media tarde, durante tres semanas. Caja de 25 botellas, 32 pesetas; de 50, 55 pesetas.

Folletos y pedidos **CORCONTE** Muelle, 36 Administración Santander

Notas del extranjero

Carta de Londres.-La construcción de buques.

Al Gobierno de Londres le interesa hoy más que nunca que en la Conferencia del Desarme que ha de celebrarse a primeros de febrero próximo se acuerde algo por las potencias que tenga relación con la supresión absoluta de los sumergibles.

En efecto, la guerra con ellos puede acabar con la potencialidad inglesa en el mar, donde para nada sirven con enemigos de tal género, los superdreadnoughts y los grandes buques de guerra, aunque vayan armados admirablemente.

Este pueblo británico quiere ahora meterse en empresas de otro género. Ante todo quiere trabajar en el campo y en la ciudad, en las labores agrícolas y en la industria.

Comprende este pueblo que han pasado los tiempos de las conquistas y de las explotaciones de comarcas diversas esparcidas por todos los continentes, y en su ilusión de no descansar en obras que le den honra y provecho, abandona las empresas bélicas.

La gran Compañía de construcciones marítimas, la Cunard Line, ha tomado la decisión de suspender los trabajos de construcción del gigantesco trasatlántico de 75.000 toneladas, que hubiera sido el mayor del mundo.

Aunque el presupuesto total de ese buque ascendía a cinco millones de libras, hemos podido apreciar que no ha gustado tal determinación al pueblo de Londres, pues ese buque, que no era de

guerra, sino destinado a cruzar el Atlántico rápidamente con una velocidad media de treinta nudos por hora, habría constituido el orgullo de la Gran Bretaña, pues hubiera aventajado en desplazamiento y en rapidez al primer buque del mundo, que es hoy el «Bremer», y además han quedado sin trabajo unos quince mil obreros.

A. N. C.

Londres, Enero, 1932

Pontificio Ateneo Romano

Desde Roma comunican que el Pontífice ha decidido que se construya un gran edificio para estudios, que se denominará «Pontificio Ateneo Romano».

Los estudios se inspirarán en los más rigurosos criterios científicos.

Se cursará Teología, Filosofía y Derecho Canónico y Civil. Además, se instalarán magníficos laboratorios de Física, Química, Psicología y Biología.

El edificio se levantará fuera de la Ciudad Vaticana, y se inaugurará en Octubre de 1933.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.



Primer aniversario

La señora doña María Alcazar,

Viuda de Godoy

falleció el día 12 de enero de 1931, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus hijos doña María, don Laureano y don Sebastián Godoy Alcázar; hijos políticos don José Espinosa Quesada y doña Isabel Pastor Roda; nietos; primos políticos y demás familia, participan a sus amigos que todas las misas que se celebren el día 12 de los corrientes en las iglesias parroquiales de Berja y Fiñana, jubileo en la de Nuestra Señora de Gádor de Berja, misa en la Capilla particular de Nuestra Señora de Lourdes de Fiñana y jubileo y misa en la del Sagrado Corazón de esta capital, siendo la mayor a las diez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre.



PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

DON JOSE PEREZ LOPEZ, Farmacéutico

QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DÍA 8 DE ENERO DE 1931,
DESPUÉS DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Encarnación Molinero; sus hijos don Antonio doña Araceli, doña Elodia, doña Adela, doña Amelia y don Abelardo; hijos políticos don Matías Ferré, don Francisco Milán y don Francisco García Martínez; nietos, sobrinos y demás familia

SUPLICAN a sus amigos y almas devotas le tengan presente en sus oraciones y encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Pedro, mañana lunes, desde las 8 hasta las 10 en que será la de Requien, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

OTRA NOTA

Del Gobierno civil

Ayer se nos facilitó también la siguiente nota oficiosa:

«En virtud de la reciente y considerable alza habida en el precio de las harinas panificables de uso frecuente en la elaboración del pan bajo (llamado de familia) y de las pruebas y escandallos hechos, partiendo de estos últimos precios, con elementos obreros de la industria del pan, las autoridades competentes se ven en la necesidad, por considerarlo de justicia, de mantener el precio actual de sesenta y cinco céntimos de peseta el kilo de pan de referencia.

El abastecimiento de la capital, por parte de los pueblos de la provincia, era a base de los precios anteriores de las harinas, el precio de sesenta céntimos el kilo de pan en el pueblo de procedencia; por tanto, este abastecimiento con los actuales precios, habría de hacerse al precio de sesenta y cinco céntimos el kilo de pan, a más de los gastos originados por el transporte de éste».

PARA HOY

Mitín de los ferroviarios

Los ferroviarios de la Sección Andaluza, (subsección de Almería), publicaron ayer un manifiesto dirigido a la opinión pública y a los ferroviarios en general.

En dicho impreso, después de dar cuenta de las razones que les asisten para insistir en sus peticiones de hace tiempo, anuncian que hoy a las 11 de la mañana celebrarán un mitín en el domicilio del gremio de albañiles, calle de Restoy.

Dicho mitín ha sido organizado por la Subsección Almería, de la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria, afecto a la C. N. T.

PARA HOY

Concierto musical

Programa del concierto que se celebrará la banda municipal hoy de noche de la mañana a la una de la tarde en la Avenida de la República:

«Viva la República española», paso doble.—Peñalva.

«La Rosa del Azafrán», selección.—Guerrero.

«La Dolerosa», sección (a petición).—Serrano.

«Homenaje a Chapí», fantasía.—San Miguel.

«Pepita Greus», paso doble (a petición).—Chovi.

VIAJEROS

Ha regresado a Madrid, en donde reside hace algún tiempo, nuestra paisana la señora doña Angela García Vivas, viuda del arquitecto municipal don Guillermo Cuartara, la que ha estado entre nosotros una larga temporada.

Número de diez páginas

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	766.4
Temperatura máxima . . .	17.3
Idem mínima	11.8
Idem media	14.7
Idem máxima al sol . . .	20.0
Humedad relativa media . .	82
Evaporación en 24 h. . . .	1.9
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.E.
Fuerza en metros por segundo	2
Nubosidad	casi despejado.

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 9 DE ENERO A LAS 7 HORAS.

Al Norte del paralelo 50, desde el Pacífico al Báltico, se encuentran varios centros de perturbación atmosférica, uno de los cuales se halla al occidente de Irlanda. Al Sur del referido paralelo aparecen también varias áreas de buen tiempo, una de ellas situada sobre los Estados Unidos de América del Norte y Méjico. En las Islas Británicas vuelve el tiempo de lluvias con vientos fuertes del Sur, y en Europa central, Suiza y Norte de Italia, las nieblas son frecuentes e intensas.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 21° en Murcia y la mínima ha sido de 3° bajo cero en Ternel. En Madrid la máxima de ayer fué de 11° y la mínima de hoy ha sido de 0°. La temperatura mínima a 10 cm. de la tierra laborable fué de 1° bajo cero. La lluvia recogida ha sido de 5 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable hasta el día 10 a las 7 horas: Cantabria y Galicia: Vientos moderados del Oeste y tiempo de lluvias. Centros de España: Buen tiempo poco estable Cataluña y Aragón: Vientos fuertes del 4° cuadrante y cielo nublado. Andalucía: Tiempo de nieblas. Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Poco viento y nubes bajas. Navegantes: Marejada en el Cantábrico y en el Golfo de León.

PARA MENDIZABAL

UN PREMIO MAS

Nuestro amigo y colaborador el ilustre escritor Federico de Mendizabal y García Lavín, ha obtenido un premio más que añadir a los innumerables que lleva ganados como literato.

En el certamen que se ha celebrado en Ubeda, le ha sido premiado su estudio «El trabajo como fuente de riqueza», no siendo precisamente ahora triunfo poético sino en materia tan distante como es la Economía Política.

Nos complacemos en felicitar una vez más al tan laureado escritor y estimado amigo nuestro.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 9

Suspensión de audiencias y socorros

En la Secretaría de la Presidencia de la República se ha facilitado una nota a los periodistas, anunciando que quedaron en suspenso las audiencias y socorros y cuantas comisiones vengan a Madrid ya desde las provincias, para saludar al señor Alcalá Zamora.

Oportunamente se dará aviso para cuando se reanuden dichas visitas y audiencias.

Sobre un accidente de aviación

En la Dirección de Aeronáutica nos han dicho esta tarde que carecían de noticias sobre el accidente de aviación ocurrido a los capitanes señores Ha ya y Rodríguez, que salieron hace varios días del Aerodromo de Tablada, en Sevilla.

Se esperan detalles esta noche; lo que sí se sabe fijamente, es que dichos aviadores resultaron ilesos en el accidente.

Largo Caballero y los periodistas

El ministro de Trabajo señor Largo Caballero, ha recibido hoy a los periodistas.

Primeramente les facilitó una nota, dando cuenta de la solución de diversas huelgas y de que los ferroviarios de la Compañía Andaluces le habían pedido la destitución del delegado gubernativo de Jerez de la Frontera.

Un periodista interrogó al señor Largo Caballero acerca del incumplimiento de la jornada legal de ocho horas a los ferroviarios, y que ha sido denunciada por los periódicos.

El ministro contestó que la jornada de ocho horas no había entrado en vigor en el mes de Enero por falta de tiempo para la organización, y que se le había pedido trabajo en las estaciones para que prosiguiera sin variación, a lo que él se negó.

Visitas. Nuevos cuarteles. Declaraciones

El jefe del Gobierno señor Azaña ha recibido las visitas del señor Rocha y del general Riquelme.

Anunció el señor Azaña que piensa dar gran impulso a la construcción de cuarteles en Madrid, como también se construirá uno en Cádiz para alojamiento de las fuerzas de Infantería de Marina.

Añadió que el martes se discutirá en el Congreso el proyecto relativo al consorcio de las fábricas militares, sobre lo que advertía que no se emitirían acciones, sino obligaciones.

Respecto a las reformas en el Cuerpo de la Guardia civil y a la creación de un nuevo ministerio, son fantasías de las que no hay absolutamente nada.

Después el señor Azaña facilitó a los periodistas una nota, en la que desmiente rotundamente el suelto publicado por un periódico, según el cual las familias de los Guardias civiles asesinados en Arnedo, quedan sin amparo del Estado. Según el Estatuto de las Clases pasivas, darán como pensión extraordinaria el sueldo entero, por haber fallecido en actos de servicio. Terminó diciendo que el periódico que publicó la noticia anterior, no se molestó en informarse de la ley.

Casares a la sierra

El subsecretario de Gobernación, en ausencia del ministro señor Casares, recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial.

Les dijo que el señor Casares había marchado a la sierra para descansar dos días de las tareas que le impone su labor del ministerio.

La huelga de San Sebastián

Después se refirió el subsecretario de Gobernación a la huelga que sostienen los obreros de San Sebastián.

Dijo que la huelga es tran-

quila y que en el resto de la provincia de Guipúzcoa el paro es muy pequeño.

Sobre un incendio

El subsecretario de Gobernación señor Esplá, facilitó esta mañana a los periodistas copia de un telegrama que le ha enviado el Gobernador civil de Burgos, quien se personó en el pueblo de Oña apreciando por sí los daños que ha ocasionado el incendio que se declaró en el Colegio de Jesuitas.

Confirma la indicada autoridad civil que el siniestro obedeció a un cortacircuito, y el fuego, voraz desde los primeros momentos, se comunicó a parte de la fachada principal, localizándose en el torreón del Laboratorio de Biología.

Se ha salvado la biblioteca, que la componen 61.000 volúmenes, los laboratorios y los claustros romano y gótico del hermoso edificio.

También se ha salvado la iglesia anexa a la Residencia.

Se han quemado, quedando por ello destruidas, 25 habitaciones.

Por fortuna, no hubo que lamentar desgracias personales. Alojábanse en la Residencia 350 religiosos.

Se cita como caso raro que en poco tiempo se han registrado en este edificio tres incendios.

Uno de ellos ocurrió en 1930, otro el año pasado, y anoche el tercero, sin que por suerte, haya habido que lamentar más que las pérdidas apuntadas.

Todos cuantos acudieron al lugar del siniestro rivalizaron en sus esfuerzos para localizar el fuego y evitar los daños que de otra forma hubiese ocasionado.

La Embajada de Berlin

Respecto a la Embajada de España en la capital alemana, nos dijo el señor Zulueta que cuantas informaciones se publiquen serán inexactas, pues nada se ha resuelto por el Gobierno todavía.

PERPEN

Instrucción pública

Los ascensos a los maestros

En el decreto de Hacienda que inserta la «Gaceta», referente a los presupuestos y en el que se deja en suspenso la aplicación de las reformas en las plantillas de diferentes Cuerpos de la Administración del Estado, se determina claramente que tal suspensión no afecta a los maestros.

El último párrafo del artículo 3.º del citado decreto dice: «Estas disposiciones no afectan a la mejora concedida a los maestros nacionales».

Celebramos se haya consignado con tanta claridad para que no pueda surgir ninguna clase de dudas.

Las escuelas en los Institutos

El ministerio de Instrucción pública da las siguientes reglas:

Primera. La creación de las escuelas preparatorias para el ingreso en los Institutos de Segunda enseñanza deberán ser solicitadas del ministerio por el director de aquellos Centros de enseñanzas.

A la instancia, y para cumplir lo preceptuado en el artículo 1.º del decreto, se acompañará copia del acta de sesión del Claustro de Catedráticos, en la que se haga constar los motivos de índole pedagógica que aconsejan la creación de la escuela y el informe sobre las condiciones del local y sus servicios anejos y del mobiliario y material, haciendo una enumeración detallada de éste.

Segunda. A la solicitud de creación de la escuela se acompañará igualmente la propuesta, razonada, del maestro o maestras a que se refiere el artículo 2.º del decreto, y el acuerdo municipal com-

prometiéndose a facilitar la casa habitación o la indemnización reglamentaria.

Tercera. La creación de la escuela será acordada por este ministerio en la forma preceptuada en las disposiciones vigentes, y, por tanto, abonándose con cargo al presupuesto el sueldo del maestro y el material ordinario de la escuela.

Cuarta. Los nombramientos de maestros de las escuelas preparatorias corresponderán a la Dirección general de Primera enseñanza, de acuerdo con la propuesta que los claustros formulen y con los informes del Consejo provincial de Primera enseñanza.

Las escuelas que vinieran desampañando los maestros así nombrados serán declaradas vacantes anunciándose su provisión con arreglo a las normas legales y quedando sometidos dichos maestros a la legislación general del Magisterio primaria.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Río Miño», de Motril, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Artza Mendi», de Málaga, con carga general.

DE SALIDA

Vapor «Río Miño», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem «Artza Mendi», para Alicante, con idem idem.

Pallebot «Diligencia», para Málaga, con gasolina.

Idem «San José», para Aguilas, en lastre.

Sociedad Minera "La Despertadora" Minas en Berja

Convocatoria

Por la presente se cita a todos los señores accionistas para que concurran a la Junta general ordinaria que se celebrará el día 25 de mes actual en primera convocatoria o el día 31 en segunda, en la calle de Trajano número 6 y hora de las cuatro de la tarde, para tratar del examen y aprobación de cuentas y de cualquier otro asunto de interés para la Sociedad.

Almería 8 de Enero de 1932.—
El Secretario-Centador, RAFAEL PEÑAFIEL.

Juzgado Municipal

Día 9

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Rafael Llamas Góngora, Dolores Pontecha Romay, Rosa Oller Eudadero, Matilde Alonso Cirre y Dolores Cordeiro Gaitán.

DEFUNCIONES.—Andrés Hernández Martínez, de 30 años, de tífus abdominal, y Teresa Arnal García, de 52 años, de uremia.

¡STRERIA HERRADA!

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

Compañía Vascongada de Seguros y Reaseguros

Capital social: 2 000 000 de pesetas completamente desembolsado.
GARIBAY, 15 — SAN SEBASTIAN.

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, la Paralización o pérdida de beneficios por incendio y los accidentes de maquinaria.

Cubre los Seguros de accidentes del trabajo, individuales y acumulativos, de responsabilidad civil, de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioro, robo, incendio y responsabilidad civil por póliza especial.

Asegura mercancías en transporte marítimo terrestre o combinado, valores y cascos.

AGENTE GENERAL EN ALMERIA:

VICENTE DE BURGOS

Narváez, 1 pral.

Autorizado por la Subinspección de Seguros.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Número de ocho páginas



Guide usted
su estómago

porque es la base de
su salud

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

WAGONS - LITS - COOK

Organización mundial de viajes

Coches camas

Billetes de ferrocarril

Pasajes marítimos

Presupuestos para toda clase de viajes individuales y colectivos

SUB-AGENTES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

Telegramas: BALMAS

TELEFONO 6-6

La cuestión del pan

Seguirá el precio de 65 céntimos el kilo

Después de tantos debates en las sesiones del Ayuntamiento; de reuniones en el Gobierno civil; conferencias entre autoridades y fabricantes, amenazando éstos con abandonar las tahonas; en fin, des pues de tanto «trasiego», el pan de familia continuará expendiéndose el kilo a 65 céntimos de pesetas.

La causa de haber cesado los trabajos que estaban encaminados a que se vendiera a 60, no se ha conseguido, por haber dado la «causalidad» de que las harinas han sufrido un alza de 3 50 a 4 pesetas por cada un saco.

Los obreros panaderos que acudieron anteayer al Ayuntamiento y que en presencia del Alcalde y varios tenientes de alcalde y concejales decían que podría venderse el pan a 60 céntimos, han vuelto de su acuerdo, pues dicen ahora que hecho un detenido escandalo, al precio que han adquirido las harinas, no puede expenderse el kilo de pan a menos de 65, temiéndose que suba al de 70 si también lo hacen las primeras materias, como se anuncia.

Por tanto, el pan no baja de precio como se esperaba y además hay temores de que suba.

«Y aquí no ha pasado nada». Lo que falta ahora es que tenga su peso y esté bien cocido. Porque se dan casos.

Nota oficiosa

La Comisión especial de tenientes de Alcaldes, designada en sesión pública por el Excelentísimo Ayuntamiento para resolver el conflicto del pan, nos ruega la publicación de la siguiente nota, a fin de que la opinión imparcial juzgue su actuación como corresponde:

«Atenta la Comisión a cumplir su cometido con la mejor voluntad e inspiándose siempre en los intereses del vecindario, que con los propios del Ayuntamiento, debía proceder para cumplir su misión con el mayor tino y atención, apartándose de todo otro miramiento partidista que no fuera el cumplimiento exacto de su deber. Por esta razón y teniendo en cuenta que el fin único a que debía atender la Comisión era el abastecimiento de pan, caso de que se llegase al cierre anunciado de las tahonas por los industriales del ramo, procedió con toda urgencia a designar las personas que debían encargarse de visitar los pueblos cercanos a la capital para procurar el abastecimiento, con nota de los precios de venta del pan en cada localidad, y del número de kilos que de cada pueblo se podría adquirir; gestión que se cumplió Gobierno civil por cuenta de la expresada comisión, a fin de que la gestión unida de ambos elementos pudiera dar un resultado de más satisfactorio.

De las gestiones realizadas resultó que podrían suministrar los pueblos a la capital un total de 14.550 kilos, al precio de sesenta

céntimos unidad, siendo de cuenta del Ayuntamiento los gastos de transporte y demás que para la venta se originasen.

No contenta la Comisión con buscar por el medio indicado la solución del conflicto que se veía, se puso al habla con los oficiales panaderos, a fin de estar prevenida para la incautación de las tahonas, si fuera necesario llegar hasta ello para el abastecimiento de la ciudad. Y reunidos en el despacho de la alcaldía con la indicada representación de obreros, se procuró llegar a una inteligencia con éste respecto a la posibilidad de que pudiera darse, efectuada la incautación de las tahonas, al precio de sesenta céntimos el kilo de pan de familia, acordándose que por estos obreros se realizase un escandalo para cerciorarse de dicho extremo, pues lógicamente el Ayuntamiento no podría acordar la incautación de las tahonas sin el consentimiento, que no tendría sin estos datos, de la imposibilidad de vender a sesenta céntimos kilo, porque entonces realizaría el despojo de una propiedad a unos industriales vecinos de Almería que tributaban al Ayuntamiento para el sostenimiento de sus atenciones, con detrimento de los intereses municipales que la Comisión debía tener también muy en cuenta, puesto que la primera obligación del Ayuntamiento es la de mirar y administrar rectamente y con prudencia los fondos municipales.

Verificado el escandalo, que firman los obreros panaderos Antonio Oña Martínez, Juan García y José Segura, dió el siguiente resultado:

Elaboración de cinco sacos de harina en siete amasijos a 90 kilos logramos:

Gastos y jornales, 82 75 pesetas.

Cinco sacos de harina mitad «Paní» y «Extratérica» a 67 pesetas, 335.

Total de gastos, 417 75 pesetas.

Producción de cinco sacos a 127 kilos uno, 625 kilos pan que vendidos a 0'60 pesetas, son 381.

RESUMEN

Importan los gastos. 417 75 Pts.
Suman los ingresos. 381 00

Pérdidas 38 75

Es cuanto la Comisión puede hacer público, sin entrar en consideraciones de otra índole.—LA COMISION.

LO DEL DIA

A la sombra del poder

Pocos serán los periódicos que no comenten las notas del día.

Y es que los sucesos de los cuales resultan protagonistas los de la Unión General de Trabajadores y los de la Confederación, son demasiados alarmantes para que gobernantes y gobernados sigan disfrutando, sin preocupación alguna, de la gran alegría de la República, de que nos habló Ortega y Gasset.

Cuando se hablaba de disolución de las Cortes y de la formación de un Gobierno republicano, el señor Largo Caballero, dijo entre otras cosas:

«Ese intento solo sería la señal para que el partido socialista y la Unión General de Trabajadores lo considerase como una provocación y se lanzasen incluso a un nuevo movimiento revolucionario.

No puedo aceptar tal posibilidad, que sería un reto al partido, y que nos obligaría a ir a una guerra civil».

No vamos a relacionar tales manifestaciones con los actuales sucesos.

Fué el mismo señor Largo Caballero quien dió al día siguiente una interpretación vaselinoso a sus palabras. Y seguramente que no las habrá sostenido como norma de su conducta, ni de sus actuaciones.

Pero no puede negarse del todo que los socialistas tengan arte y parte en el asunto.

Táctica antipatriótica por de pronto y muy poco gentil cuando se realiza a la sombra del Poder.

Insistiendo

Siempre se ha distinguido la benemérita por su resignación, acatamiento a los Poderes constituidos y ejemplar prudencia.

Con todo, los coroneles del Cuerpo han creído oportuno indicar al Poder que no es conveniente que continúe el desprestigio de la Guardia civil.

Y el mismo Parlamento ha tomado ya cartas en el asunto.

Podrá haberse exagerado ciertas acusaciones, por la enemistad cada día más creciente entre radicales y socialistas, pero por exageradas que hayan sido no dejan de ser graves y dignas de tenerse en cuenta.

Se ha hablado de que los socialistas aspiran a ciertos lugares en las «covachuelas» del ministerio del Trabajo.

Que las Casas del Pueblo eran los centros donde se ha organizado el movimiento revolucionario.

Y tantas han sido las acusaciones, que los mismos socialistas se han visto obligados a lamentar la actitud en que se han colocado los obreros de la Unión.

No hablemos de las palabras del señor Azaña, que aunque con ciertos distingos, ha declarado que el Poder no permitirá que nadie se salga de la ley,

Sole falta que sepan reflexionar los socialistas.

Conclusión

Todo ello nos mueve a sentar una verdad.

Propia en verdad de Peregrullo, pero que debe repetirse aún a trueque de hacerse uno pesado.

Que el obrero no debe meterse, o «dejarse meter» en cuestiones políticas.

Que solo debe preocuparse de su bienestar material y moral.

DOLOR

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 ó 9 moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

anta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería

Calle Granada, 35 37 - Almería

Spidoléine

ACEITE especial para AUTOMÓVILES

S^{dad} A^{ma} ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES. BARCELONA.

Delegado: TEODORO FERNANDEZ ALMERIA
CALLE DEL ANGEL NUM. 4.

PASTILLAS MERINO QUITAN LA

TODOS LOS AÑOS
SURGEN NUE-
VOS MEDICAMEN-
TOS QUE DICEN
CURAN LA

TOS

CONOCIDAS DESDE
1827 Y JAMÁS SUPE-
RADAS, FABRICADAS
SOLO CON PRODUC-
TOS DERIVADOS DE
LOS VEGETALES

LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS, LLEVAN

EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

UNA PESETA TUBO

Número de diez páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 9

Dice Zulueta.-El nuevo Embajador en Washington

Al recibir a los reporters el ministro de Estado señor Zulueta, les confirmó que se había firmado una combinación diplomática.

Los nombramientos que comprende ya se han publicado ayer.

Figura en dicha combinación el nombramiento del señor Cárdenas para la Embajada de Washington.

El señor Zulueta dedicó al nuevo Embajador grandes elogios diciendo de él que se hallaba perfectamente capacitado para tan elevada misión.

La Conferencia del Desarme

También confirmó el ministro que la Conferencia del Desarme que se celebrará el día 2 de Febrero próximo, asistirán representantes de todas las potencias.

En nombre de España irán el jefe del Gobierno, señor Azaña; el ministro de Marina, señor Giral, y el señor Zulueta.

--Así--añadió éste--estarán representadas las carteras de Guerra, Marina y Estado.

Como consejeros políticos irán los señores Madariaga, Castro (don Américo), Ramos (don Enrique), Franco (don Gabriel) y López Oliván.

Quizás se nombre algún delegado suplente.

--Se había pensado--expuso el ministro--en el señor Arquistair, pero se lo impiden sus ocupaciones.

El V Congreso africanista.- Presidencia honoraria

La comisión organizadora del V Congreso africanista, y sito esta mañana en el Palacio presidencial al Jefe del Estado señor Alcalá Zamora, entregándole su nombramiento de presidente honorario.

El presidente de la República aceptó en breve discurso tal distinción, ofreciendo que en breve hará diversas visitas a la Zona del Protectorado.

Incendio en una droguería.- Varios heridos, entre ellos tres bomberos

En la calle de Alberto Aguilera se originó esta mañana un incendio en una droguería, a causa de la explosión de una bombona de ácido.

En pocos momentos, el siniestro alcanzó grandes proporciones.

Acudieron los bomberos atendiendo rápidamente a la extinción del fuego.

Las paredes se derrumbaron, resultando varias personas heridas, entre ellas tres bomberos.

Al fin se consiguió sofocar el incendio, siendo celebrada la rapidez y el arrojo con que actuó el Cuerpo de Bomberos.

Los heridos recibieron asistencia en la casa de socorro del distrito.

Por fortuna, no inspira inquietud el estado de ninguno de los lesionados.

¿Destitución de Sanjurjo?

Esta tarde circularon insistentes rumores de haber sido destituido del cargo de Director de la Guardia civil el general Sanjurjo.

Dichos rumores no pudieron comprobarse.

En busca de Rodríguez y Haya

En la Dirección general de Aeronáutica se ha recibido un radiograma de Bakamó, informando que un teniente de aviación salió en busca de los aviadores capitán Rodríguez y teniente Haya.

Estos son esperados mañana.

Declaraciones de Marcelino Domingo

El ministro de Agricultura señor Domingo, hablando con los periodistas, declaró que ha recibido muchas felicitaciones

de Cataluña y esto evidencia que recogió un estado de opinión,

No le importa que se diga que tiene poca fuerza en Cataluña; le basta tener la seguridad de haberla servido.

Tratado de comercio

En breve se entablarán las conversaciones para concertar el tratado de comercio entre los Gobiernos del Uruguay y España.

Entrevista cordial.-Labor de la comisión

El Nuncio de Su Santidad celebró una extensa conferencia con el ministro de Justicia señor Abarbó.

Este dijo a los periodistas que la entrevista fué cordialísima.

Cree que la labor de la comisión dictaminadora del Código penal durará diez meses.

Junta accidentadísima en el Colegio de abogados

El Colegio de abogados de Madrid celebró hoy junta general, la que fué accidentadísima.

Presidió el señor Piniés.

Los colegiados, que se dividieron en dos bandos, llegaron hasta enarbolarse los bastones, discutiéndose la ratificación de la confianza a la junta.

El señor Piniés anunció que se solidarizaba con la actitud del señor Ossorio y Gallardo.

Banquete a Azaña y Carner. Manifestaciones de los agasajados

El Consejo bancario obsequió hoy con un banquete al jefe del Gobierno señor Azaña y al ministro de Hacienda señor Carner.

Brindaron los señores Barcia y Carner.

Este agradeció la colaboración que se le ofrecía.

Afirmó que precisa afrontar tres puntos fundamentales: la nivelación de los presupuestos sin pedir el contribuyente un solo céntimo más de aquello

que pueda pagar; que precisará no gastar sino absolutamente lo preciso para llegar a la liquidación del pasado y el establecimiento de una administración enérgica y eficaz en el presupuesto, reorganizando la administración pública.

Después habló el señor Azaña, diciendo que el Gobierno no hará política de partido ni personal, pues sólo le guía la ambición gigantesca de engrandecer la Patria.

Más detalles del incendio en una droguería. Varias explosiones. Numerosos heridos y contusos

El incendio que se declaró en la droguería establecida en la calle de Alberto Aguilera, revistió gran importancia.

Según se ha comprobado, el dueño de la droguería en unión de un muchacho de 16 años, manipulaba una bombona de ácido de aguarás. Esta en un descuido cayó al suelo.

Como el muchacho se hallaba fumando se inflamó el ácido, prendiéndole en las ropas.

El muchacho aterrado huyó, dejando una estela de las llamas, explotando otras bombonas.

Las explosiones fueron numerosas, derrumbándose varios tabiques.

Al ruido que produjeron las explosiones acudieron numerosos transeuntes y el cuerpo de bomberos.

Cuando éstos trabajaban sobrevino otra explosión.

Resultaron varios heridos de extrema gravedad.

El dueño de la droguería y el dependiente se encuentran menos graves.

Tres bomberos recibieron heridas leves.

Además resultaron diez y siete transeuntes contusos.

La incineración de cadáveres

Se ha publicado una orden autorizándose la incineración de cadáveres en todos los cementerios.

Intento de manifestación comunista. Varias cargas. Detenciones

A las siete de la tarde, varios grupos de comunistas intentaron organizar una manifestación en la plaza de la Cibeles.

Las autoridades, conocedoras de tales propósitos, habían adoptado grandes precauciones en todo el trayecto desde la Cibeles hasta la Puerta del Sol, ocupándolo los guardias de Seguridad y los de asalto.

Cuando acudieron los grupos, los guardias trataron de disolverlos, resistiéndose.

Precisaron dar varias cargas para hacerles desistir de sus propósitos.

Después intentaron acercarse a la Puerta del Sol, impidiéndoselo la fuerza pública.

Durante todo el día fueron detenidos algunos individuos por repartir hojas comunistas.

Los ferroviarios seguirán su campaña

El señor Gómez (don Trifón) ha declarado hoy que los ferroviarios seguirán firmes en su opinión de la justicia que envuelve sus demandas.

Cuando esta campaña termine, el pleito entrará en su fase culminante.

La huelga de tranviarios

Los tranviarios de la Ciudad Lineal que sostienen la huelga, tratan de extenderla a Madrid.

Paro absoluto.--Pedreas y asalto.--Alarma.--11.700 pesetas desaparecidas

Telegrafían de San Sebastián que hoy continuó el paro absoluto.

No se publicaron los periódicos; tampoco circularon los taxis ni los tranvías.

En las calles se nota la ausencia de las fuerzas.

Varios mozalbetes recorrieron diversas barriadas, apedreando y rompiendo las lunas de los establecimientos. Además asaltaron una tienda de comestibles.

El Gobernador recorrió varias calles, visitando el Circulo Mercantil.

A la salida, un individuo dió un grito de muera la Guardia civil, causando gran alarma.

Un individuo que salía de la caja de Ahorros de retirar once mil setecientas pesetas, fué sorprendido por un grupo que corría. Un individuo le empujó, derribándole y desapareciendo el dinero.

Hoy escaseó el pan.

ESPECTACULOS NECROLOGIA

Teatro Cervantes

Funciones para hoy:
Por la tarde, películas escogidas.

Por la noche la película en una parte de dibujos animados, «Félix encuentra un tesoro»; película cómica en dos partes, «Harry en apuros» y la comedia en 8 partes, producción de la marca Metro Goldwin titulada «El corazón del marino».

—El martes, debut de la Compañía de comedias de Amalia Isaura.

Salón Hesperia

Funciones para hoy:
Por la tarde, a las 3 30 y 5 30, películas escogidas.

Por la noche, última proyección de «Mamá», por Catalina Bárceña, según la comedia de Martínez Sierra.

Partido de futbol

Ayer tarde, en automóvil, marchó a Granada el equipo futbolístico de Almería Racing S. D. que contendrá hoy en la ciudad de los Cármenes con el Recreativo, de aquella localidad.

TRIBUNALES

EN LA AENCIUDIV

Juicio celebrado

Ayer mañana se celebró en la Sala primera, un juicio señalado de causa seguida en el Juzgado del distrito de la Audiencia por un delito de hurto.

Absolución

Por el tribunal de la Sala segunda ha sido fallada la causa número 91 de 1930, del Juzgado de Barja, absolviendo al procesado Gabriel Ruiz López del delito de injurias y amenazas a los agentes de la autoridad de que se le acusa.

Señalamiento para mañana

Sección primera.—Vista de causa número 75 de 1931, del Juzgado del distrito de la Audiencia, se guida contra Federico de la Casa Díaz, por el delito de alzamiento de bienes.—Abogado, don Miguel Viciana; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

Victima de una penosa enfermedad, ayer dejó de existir a los 25 años de edad, el hijo de nuestro amigo don Miguel García de Lara.

El finado era joven amable, cariñoso y discreto que ha dejado entre los suyos gratos recuerdos.

Tanto a sus padres, como a su tío don Antonio, enviamos nuestro más sentido pésame.

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL 15.—ALMERIA.

GACETILLAS

Dos sesiones

La Comisión gestora de la Diputación provincial, celebrará mañana sesión, a las once.

También el Ayuntamiento se reunirá mañana a las tres de la tarde para verificar la sesión ordinaria semanal, en segunda convocatoria.

Nuevo jefe

El designado para jefe de la Guardia civil de nuestra provincia, teniente coronel don Juan Pont Pastor, ascendió al empleo que ostenta hace poco tiempo, perteneciendo a la Comandancia de Valencia.

Desde esa capital vendrá muy en breve a Almería, para tomar posesión del cargo.

Reclamado detenido

Ha sido detenido por la Guardia civil, en la villa de Gergal, Juan Ramos Urrutia, que estaba reclamado por el Juzgado de aquel partido, el que le sigue causa por el delito de amenazas de muerte.

De barriada a barriada

El Administrador principal de Correos, ha solicitado del Ayuntamiento le comunique las distancias que existen desde la barriada del Alquian a la Cueva de los Medinas y desde ésta a las Cuevas de los Ubedas.

Suponemos que la petición de esos datos, estará relacionado con el servicio de la correspondencia a las tres barriadas.

Pago de patente

Recordamos a los contribuyentes, que el plazo voluntario para el pago de la patente nacional de circulación de automóviles, termina el día 15 del actual.

De Telégrafos

Han reanudado el servicio completo, las Estaciones telegráficas de Huerca y Baza.

El «Vicente La Roda»

El buque de la Compañía Transmediterránea «Vicente La Roda», que ha estado diez meses retirado de la navegación con motivo de las obras de transformación y reparación que en él se estaban ejecutando, ha hecho la prueba en las aguas de Málaga.

Dicen que el resultado de la prueba no pudo resultar más halagüeño, pues desarrolló una velocidad de 12 7 millas.

Una licencia

Se le han concedido once días de licencias al médico de la beneficencia municipal don Eugenio Paraita Alferez.

Interinidad

Ha solicitado se le nombre matrona interina de la beneficencia municipal, doña Cándida Guerrero Montoya.

Registro minero

En el Gobierno civil se presentó ayer un escrito por don Salvador García Fernandez, solicitando la propiedad de 80 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Alhama», situadas en los parajes llamados Moraguillas y Cerro de May Jiménez, del término municipal de Fondón.

Obras de construcción

Para la subasta de las obras de una sala de operaciones en el Hospital provincial, han presentado pliegos, don José Alemán García, don José Fernandez Nadar, don José Aleman Herrada, don Luis Sierra García y don Eduardo López Redondo.

Dos detenidos

La Policía ha detenido a Vicente Puertas Baños y a José Santiago Amador, los que hace varias noches estuvieron «acompañando» a la joven Enriqueta Carriño, por lo que la madre de ésta última presentó la correspondiente denuncia en la Comisaría.

Compañía Trasmediterránea

Madrid: Plaza de las Cortes, 6.—Barcelona: Via Layetana, 2.

SERVICIO DE CABOTAJE

El lunes 11 de Enero saldrá el vapor

RIO CABRIEL

Para Bilbao, con escalas en todos los puertos del Mediterráneo y Cantábrico.

SERVICIO RÁPIDO AFRICA-CANARIAS

El lunes día 11 de Enero saldrá el vapor

Isla de Tenerife

Para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Cádiz, Santa Cruz de la Palma, Tenerife y las Palmas admitiendo carga y pasaje.

PARA INFORMES Y PASAJES:

HIJOS DE RICARDO JIMENEZ

Avenida de la República, número 75.—ALMERIA



